Matematyka klasa 2 i 3 Branżowa- Lekcja nr 1
Temat: Działania na wielomianach

Cel lekcji- Uczeń umie wykonać proste działania na wielomianach

1. Przygotuj zeszyt z matematyki, kolorowe pisaki, komputer z dostępem do internetu

2. W zeszycie zapisz temat lekcji : Działania w zbiorze wielomianów

3. Wejdź na stronę: https://www.youtube.com/watch?v=KmWGgc4jlLo
4. Przeczytaj poniższą notatkę i zapisz w zeszycie najważniejsze informacje- możesz przepisać całą:

Wykonaj działanie dodawania i odejmowania , przedstawionych poniżej wielomianów: 
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1. Dodawanie wielomianów
Dodajemy wielomiany zgodnie z zasadami działań na wyrażeniach algebraicznych (dodajemy wyrażenia podobne - rozdział w dziale "podstawy": wyrażenia algebraiczne). Otrzymane wyrażenia szeregujemy w kolejności od największej do najmniejszej potęgi.
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Otrzymaliémy wielomian 4tego stopnia.





***Stopień otrzymanego wielomianu jest zazwyczaj równy stopniu wielomianu o wyższym stopniu. Tak jest w rozpatrywanym przykładzie: st(w) = 3, st(u) = 4, a stopień ich sumy jest równy stopniu „wyższego” wielomianu: st(w + u) = 4.Ta zasada jest zawsze prawdziwa, gdy dodajemy wielomiany o różnych stopniach.
Gdy dodawane wielomiany mają ten sam stopień, może się zdarzyć, że najwyższe potęgi wielomianów się nawzajem zredukują! W takim wypadku, aby określić stopień sumy wielomianów należy wykonać dodawanie.
2. Odejmowanie wielomianów
Właśnie w przypadku odejmowania wielomianów pojawia się najwięcej błędów. Należy pamiętać, aby zawsze odejmując od siebie dwa wielomiany, drugi zapisać w nawiasie (minus przed nawiasem w następnym kroku zmieni nam wszystkie znaki).
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Opuszczamy nawias (pamietajmy o zmianie
znakéw).

w—u=2x"-3x" —4—4x* - 5% +3x* +2x
w-u=-4x*-3x"+2x—4



***Stopień otrzymanego wielomianu zależy od wielomianów składowych, w taki sam sposób jak wypadku dodawania.
5. Zadanie domowe. Wykonaj je w  zeszycie. 

a) Wykonaj dodawanie wielomianów W(x)+Q(x), gdzie:

W(x)=2x²+x−3, Q(x)=−x³−5x+1
b) Wykonaj odejmowanie wielomianów W(x)− Q(x), gdzie:
W(x)=−x³−3x²+2x−5 , Q(x)=x³−5x²−4x+2
6. Jeżeli będziesz miała pytania to pisz: magdam_75@o2.pl








Powodzenia

